

Περί της διακίνησης και εκμετάλλευσης γυναικών κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων

Με έκπληξη και οδύνη η Ίερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος πληροφορήθηκε τη πρόσφατη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων κατά τη Συνεδρίαση της 17ης Μαΐου σύμφωνα με την οποία προτείνεται η αλλαγή του Νόμου ώστε κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων να παρέχεται η δυνατότητα λειτουργίας "οίκων άνοχής" σε Ξενοδοχεία ή και σε άλλους (ποίους άραγε;) ανάλογους χώρους.

Η απόφαση αυτή είναι προφανές ότι έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τό νόμο 2734/1999 με τον οποίο η Πολιτεία αποφάσισε να ελέγξει τα κυκλώματα εκείνα τα οποία ασχολούνται με τη διακίνηση και εκμετάλλευση γυναικών.

Η απόφαση αυτή συνιστά υποτίμηση και ευντελισμό του ανθρώπινου προσώπου, δεν τιμά τον πρώτο Δήμο της χώρας και δέ συνάδει με τον Πολιτισμό που θέλουμε να επιδείξουμε και μάλιστα κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Η απόφαση αυτή ικανοποιεί μόνον τα κυκλώματα σωματεμπορίας που διακινούν ατιμώρητα νεαρές άλλοδαπές καταδικασμένες να υποστούν τό μαρτύριο που υφίστανται τά θύματα των σύγχρονων έκδοχών της καταναγκαστικής πορνείας, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και ανήλικα παιδιά.

Πώς συμβιβάζεται η ψήφιση του νόμου κατά της διακίνησης των γυναικών με την απόφαση αυτή;

Η Ίερά Σύνοδος κατανοεί απόλυτως την αντίδραση και την ανησυχία ή οποία ήδη εκδηλώθηκε από την πλευρά των φεμινιστικών οργανώσεων και τη συμερίζεται απόλυτα θεωρούσα ότι η μετατροπή του ανθρώπινου προσώπου από πρόσωπο αγάπης σε αντικείμενο χρήσης προσβάλλει ευθέως τον πολιτισμό και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Μιά τέτοια απόφαση δικαιώνει επί πλέον την πρόσφατη έκθεση του Στέιτ Ντιπέρτμεν "γιά τη διακίνηση προσώπων" ή οποία κατατάσσει τη χώρα μας, στίς χώρες εκείνες που δεν μπορούν αλλά και δεν επιθυμούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τό πρόβλημα και την εκθέτουν ανεπανόρθωτα.

Η Ίερά Σύνοδος αξιώνει την άμεση ανάκληση αυτής της απόφασης ή οποία προσβάλλει την πόλη των Αθηνών και παρουσιάζει τον πρώτο Δήμο της χώρας να μεριμνά ιδιαίτερος γιά τον "σεξουρισμό" και καλεί την αξιοτίμη κ. Δήμαρχο Αθηναίων να κινηθεί τό ταχύτερον πρός την κατεύθυνση αυτή. Τό Σίδνεϋ δεν μπορεί και δεν πρέπει να αποτελεί τό πρότυπο γιά την Αθήνα.

Η Ίερά Σύνοδος παρακολουθεί τό θέμα με αίσθημα ποιμαντικής ευθύνης και θά πράξει αναλόγως.

ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ